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Запорізький державний медико-фармацевтичний університет  

 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет (ЗДМФУ) був повністю готовий 

застосувати сучасні методи дистанційного навчання для підготовки студентів випускного курсу як 
медичних факультетів, так і міжнародного факультету [1, 2, 3]. Дистанційне навчання стало 
безальтернативним способом отримання освіти в умовах воєнного стану в Україні, що забезпечило 
теоретичну складову освітнього процесу та розширило спроможності застосування цифрових й 
онлайн‐технологій для здобуття практичних навичок студентами медичних закладів освіти [4].  
Поки війна триває, освіта, в основному, обмежена онлайн навчанням, що впливає на академічну 
успішність студентів в опануванні медичних дисциплін [5]. 

Кафедра акушерства і гінекології з першого дня введення воєнного стану змогла організувати 
заняття із застосуванням дистанційних форм навчання на платформі MS Teams. За цей час на 
дистанційному навчанні знаходились вітчизняні та іноземні студенти 6 курсу, що дало можливість 
проводити повноцінні заняття з викладачем як українською, так і англійською мовами. Навчальний 
процес на кафедрі акушерства і гінекології ЗДМФУ проводиться згідно з графіками та відповідно до 
затвердженого розкладу занять (лекції – лекційні потоки, практичні заняття – академічні групи) за 
дистанційною формою з повною візуалізацією на основі MS Teams. На кафедрі заняття проводять 
як в режимі онлайн, так і офлайн (за бажанням студентів). 

Кожне заняття містило: роз'яснення основних понять з тематики, передбаченої навчальною 
програмою, аналіз клінічних випадків і тестових ситуаційних завдань при вивченні дисципліни. 
Тестова ситуація – це модель реальної акушерсько-гінекологічної ситуації, в рамках якої 
передбачається досягнення студентом професійних цілей навчання. Ситуаційний тест цих завдань – 
є цілеспрямований набір тестових завдань, які дозволяють проконтролювати знання-вміння 
студентів, вирішувати передбаченні тестові ситуації в акушерстві і гінекології за типом «КРОК-2» 
та усного опитування. Студентам та викладачам було забезпечено доступ до електронних 
інформаційних ресурсів бібліотеки та кафедри. Викладення матеріалу завжди супроводжувалося 
демонстрацією наочного матеріалу, презентацій, документів у форматі Word, edX, Moodle, Ratos, 
MS Office 365, фотографій мікро- та макропрепаратів, відтворенням навчальних відео. Оцінювання 
кожного студента наприкінці заняття здійснювалось за допомогою не тільки усного опитування, а 
також призначення у додатку «Завдання» (MS Teams) клінічних завдань та тестів типу «КРОК-2». 
Наприкінці кожного циклу було проведено підсумкове заняття. Проведення консультацій до 
державної атестації та ліцензованого іспиту «КРОК-2» також проводилося дистанційно.  

В цьому навчальному році ліцензійний іспит «КРОК-2» був запланований та проведений у 
форматі оf-linе. Державна атестація з акушерства та гінекології була проведена на платформі  
MS Teams. Завдання були представлені у вигляді 5 станцій з різною оцінкою в балах, які містили в 
собі багаторівневі завдання щодо патологічних станів в акушерстві, гінекології, онкогінекології, 
репродуктології, які потребують планової терапії, а також невідкладного стану в акушерстві на 
віртуальному пацієнті. А для студентів ІІ медичного факультету (спеціальність «Педіатрія») одна 
станція містила завдання з дитячої гінекології. Можливість своєчасного підключення та 
проходження завдань державної атестації була у всіх студентів без винятку. Оцінка виставлялася у 
балах, які потім конвертувалися у традиційну оцінку та бали ECTS. 
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Досвід роботи зі студентами VI курсу медичних та міжнародного факультетів Запорізького 
державного медико-фармацевтичного університету, незважаючи на існуючи труднощі та проблеми, 
пов’язаних з воєнним станом, свідчить, що проведення занять в оf-linе форматі надає можливість 
зробити українську вищу освіту конкурентноспроможньою та якісною за рахунок високого 
професійного рівня науково-педагогічних працівників і високої мотивації студентів. 
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Викладені нами у попередніх статтях результати дослідження з проблеми підвищення 

ефективності навчання медичної та біологічної фізики в медичному університеті дозволяють 
вважати, що в умовах дистанційного навчання спільна діяльність викладача та студента розширює 
свої функції та пред'являє нові вимоги до цілей цієї діяльності, способів взаємодії між учасниками 
навчального процесу, методами та технологіями. навчання. Як показують наші дослідження, саме 
узгоджена, цілісна та органічно взаємопов'язана діяльність суб'єктів навчання зумовлює значний 
педагогічний ефект. 

Діяльнісний підхід у навчанні ґрунтується на дослідженнях різних компонентів діяльності: 
потреб, мотивів, цілей, засобів, дій, результату, оцінки. 

Однак в умовах війни та дистанційного навчання виявлені деякі проблеми взаємодії викладача 
та студента, які не були настільки очевидними при традиційній формі навчання: 

• не сформовано пізнавальні потреби студентів у процесі навчальної діяльності; 
• не виявлено та не враховано реальні навчальні можливості студента; 
• не визначено ступінь особистісної залученості до навчального процесу його учасників; 
• не розроблено оптимальну організаційну форму спільної діяльності викладача та студента та 

відповідну їй технологію навчання; 
• відсутні об'єктивний контроль та корекція навчально-пізнавальної діяльності студента. 
Наше дослідження присвячене вирішенню перелічених вище проблем та встановленню видів 

взаємодії та функцій співпраці між викладачем та студентом на кожному етапі спільної діяльності 
при вивченні медичної та біологічної фізики в медичному університеті. 


